

二七七八(二十六)．召集利用卫星遙远感測地球問題工作小組

大会，

回顧一九七〇年十二月十六日決議二七三三〇(二十五)，內中大会請外空和平使用問題委員會所設科学及技术小組委員會依照委員會的授权，決定特別利用卫星的地球資源勘測工作小組应于何时召集，及其具体的任务範圍为何，

欢迎該小組委員會第八屆会关于設立并召集利用卫星遙远感測地球問題工作小組的決定，

贊同外空和平使用問題委員會于其第十四屆会报告書內所表示的意见，即由于自外空台对地球作遙远感測的技术发展所能获得的利益，可能对于所有国家尤其是发展中国家的經濟发展，以及对于地球环境的养护，具有重大意义⁵，

注意到利用卫星遙远感測地球問題工作小組曾于外空和平使用問題委員會第十四屆会时举行第一次組織會議，

期望早日发动工作小組的实体工作，計及測驗自外空台对地球作遙远感測可行性的試驗，已定于一九七二年初开始，

深信工作小組于履行其責任时将設法对此項外空应用作最有利的运用，以利个别国家及国际社会，

一 請各會員国将关于其在此方面的本国国内工作及合办工作的情报以及評論与工作文件，經秘书长提送利用卫星遙远感測地球問題工作小組；

二 贊同科学及技术小組委員會的請求，由工作小組請有关联合国机构及各专门机关与其他有关国际組織提具意见；

5

同上，第一〇段。

三 請秘書長向工作小組提出對此問題的意見，并提送关于該小組職權範圍內各項問題的工作文件；

四 請外空和平使用問題委員會及所屬科學及技術小組委員會促成工作小組實體工作的早日開始，并将其工作進度隨時詳告大會。

一九七一年十一月二十九日，
第一九九八次全體會議。

二七七九（二十六）．國際月球條約的擬訂

大會，

憶及一九六六年十二月十九日決議二二二二（二十一）曾強調指出在和平探測及使用外空包括月球及其他天體等活動方面實行國際合作的重要，及在此種人類努力新領域內發展法治的重要，

重申促進外空和平探測及使用，以謀各國福利並謀各國間友好關係及相互諒解的發展，實為全體人類所共同關切，

計及近年來外空探測所獲的進展，包括根據現代科學及技術進行月球研究廣泛方案所得的進展，

鑒於全體人類均切望月球的探測及使用純以和平目的為限，而不欲使月球成為國際衝突的場所，

深覺月球為地球唯一天然衛星，在征服外空上負有重大任務，自應妥為顧及今代及後代人類利益，加以利用，